
TREŠNJE  TUGARKE 

 

             Tko nije čuo za trešnje tugarke? 

Potječu iz Tugara, mjesta u Poljicima. Tugarke su najukusnije trešnje, ne samo u Poljicima, 

nego i u cijeloj Hrvatskoj. Kako su nastale? 

Sada ćete čuti.  

 Davno je to bilo…U 7. stoljeću petero braće: Hrvat, Nobel, Muhlo, Klukas , Kosjenc i 

dvije sestre Tuga i Buga, došli su u Hrvatsku, tražeći zemlju u kojoj će mirno živjeti i raditi. 

Podijelili su se u 7 plemena.  Tugino pleme došlo je u Dalmaciju. Pratili su tok rijeke 

Žrnovnice, a onda uz potok Vilar došli u jedno predivno mjesto.  

Prvo što je Tuga napravila bilo je  to, da je iz torbe izvadila sjeme koje joj je djed dao prije 

polaska na put. Rekao joj je da ga posadi kad nađe zemlju koja je crvenkasta i topla od sunca, 

a iz sjemena će izrasti stablo najljepšega ploda. 

Posadila Tuga to sjeme, brinula o njemu i  zalijevala stabalce koje je nakon nekoliko godina 

izraslo i dalo prekrasne crvene plodove. 

Tuga je pozvala svoje seljane da kušaju taj plod. Počeli ljudi brati. Obraše niske grane, a kako 

im se ukus ploda jako svidio, protresli su stablo, te sa njega popadaše male crvene kuglice. 

 U čast lijepe Tuge, seljani nazvaše svoje selo TUGARE, a sočne, crvene plodove 

TREŠNJE TUGARKE. 

 

 

 

                                                                                          Ivan Lončar 

                                                                                                4.r. 

 

 

 

 

LEGENDA O MILI GOJSALIĆ 



 

 

          U Poljicima danas, ljudi žive u miru.  

Nije uvijek bilo tako. U ovim krajevima su se vodile mnoge bitke. Jedna od 

najpoznatijih bitaka koju su Poljičani vodili. bila je ona 1530. godine. Turci su 

došli sa istoka da osvoje Poljica. 

Bilo ih je puno više nego Poljičana i bili su nadomak pobjedi. 

   Legenda kaže, kako je te sudbonosne 1530.god., mlada Poljičanka Mila 

Gojsalić otišla u šator turskog osvajača Ahmed-paše i za slobodu svojih 

Poljičana žrtvovala ono najvrjednije što je imala - svoj život. 

      Ahmedu -paši svidjela se lijepa Poljičanka. Kad su je doveli u njegov šator, 

toliko ga je očarala, da nije mislio na ratovanje… Kad je paša zaspao, ušuljala se 

u spremište baruta turske vojske i zapalila ga. 

   Paša je poginuo na mjestu. Osmanlije su Milu pokušali uhvatiti, ali, kao svaka 

prava junakinja, ona nije mogla dopustiti da padne u ruke neprijatelju. Hrabro 

je trčala do litice iznad ušća Cetine, te skočila u smrt. 

Ohrabreni junaštvom Mile Gojsalić, Poljičani su krenuli u protunapad i jednom 

zauvijek protjerali Osmanlije iz svoje Republike. U spomen na njen herojski čin, 

nedaleko od sela Gata, danas se nalazi vidikovac s kipom ove mlade junakinje, 

koju s pravom nazivaju poljičkom Ivanom Orleanskom. 

 

 

 

                                                          Marčelina Barić 

                                                                    IV.r. 

 

 


